

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATOLICO DE LA MAÑANA

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES: MORA, 3 — TELEFONOS: 1973 — 2853
PRECIO DEL EJEMPLAR 50 CTS. — SUSCRIPCION MENSUAL 10 PESETAS

Los norteamericanos han avanzado 17 kms. en el frente sur de COREA

La lucha es muy dura en todos los frentes

TOKIO, 8. (Efe). — Más de 17 kilómetros han conseguido avanzar las fuerzas norteamericanas en sus dos días de ofensiva a lo largo de las costas del sur de Corea, se dice de fuente autorizada.

Se señala con ello que se ha eliminado el peligro de un ataque inmediato a Eusan.

POCOS CAMBIOS EN LA SITUACION

TOKIO, 8. (Efe). — Un comunicado del C. G. de Mac Arthur dice:

"Sigue habiendo pocos cambios en la situación a lo largo del frente de combate de Corea. Se mantiene la operación Keany; la ofensiva, contenida temporalmente por aisladas bolsas de comunistas se ha reanudado ahora en dirección a Chinju. Las informaciones recibidas indican que el enemigo lleva rápidamente refuerzos al frente, siendo posible que la tercera división sea trasladada al sur desde las cercanías de Kumchon.

EL COMUNICADO ROJO SENA LA GRAN ACTIVIDAD AEREA NORTEAMERICANA

LONDRES, 8. (Efe). — En el comunicado correspondiente

(Continúa en la quinta pag.)

EL DELEGADO RUSO OBSTRUCCIONA LA LABOR DEL C. DE SEGURIDAD

Un discurso de Malik ocupó dos horas de la sesión de ayer

LAKE SUCCES, 8. (Efe). — Las potencias occidentales tratarán de deshacer la obstrucción rusa en la reunión del hoy del Consejo de Seguridad, pero a juicio de los observadores más calificados o conseguirán nada eficaz por lo que se refiere al esfuerzo de guerra en Corea.

MALIK CONTINUO LA DESTRUCCION

LAKE SUCCES, 8. (Efe). — El delegado soviético, Malik, ha suscitado un largo debate al negarse a aceptar la presencia del representante de Corea del Sur en el Consejo de Seguridad durante las sesiones en que se trate la cuestión coreana.

Malik mantuvo una violenta polémica con el delegado de la China nacionalista, Dr. Tsiang, quien eligió al delegado soviético, en su calidad de Presidente del Consejo de Seguridad, que anunciará su decisión acerca de si cumplirá o no la decisión adoptada por el Consejo en 23 de junio de invitar al Embajador de Corea en Washington a tomar asiento entre los miembros del Consejo.

(Continúa en la 6.ª pag.)

La Sda. Congregación de Ritos da su voto sobre las virtudes heroicas de Pío X

La última beatificación del Año Santo, de la Venerable canadiense Bourgeois, será el 19 de noviembre

CIUDAD DEL VATICANO, 8 (Efe). — Esta mañana en presencia del Santo Padre, se ha celebrado en el Palacio Ponti-



EL PAPA PIO X

ficio de Castelgandolfo, una sesión general de la Congregación de Ritos.

Durante esta sesión, los cardenales y prelatos teólogos, han depositado su voto sobre el martirio del Padre italiano, Alberico Orsiccilli que fué ase-

sinado en China, en 1.900, durante la trágica persecución de los boxers y han establecido que se puede proceder a la Beatificación de la Venerable Maria Mattias, fundadora de las Adorrices de la Cruz, que murió en 1873.

En la misma sesión los componentes de la Congregación

(Continúa en la página 6)

ES PRECISO EE. UU. CONSIDEREN A ESPAÑA QUE LOS EE. UU. COMO UN ALIADO ECONOMICO

MAC CARRAN explica en un artículo por qué apoyó el proyecto de ayuda a ESPAÑA

WASHINGTON, 8. (Efe). — La "Internacional News Service" ha distribuido el siguiente artículo del senador Mac Carran que bajo el título "Mac Carran explica por qué apoyó el proyecto de ayuda para España", publican los periódicos en su primera página "Diario de Nueva York".

"Me produjo profunda satisfacción el que el Senado aprobara, por abrumadora mayoría, mi enmienda otorgando un empréstito de cien millones de dólares a España, el cual habría de ser negociado y administrado por medio del Banco de Exportación e Importación y la administración de cooperación económica.

Estimo que esta decisión senatorial señala el comienzo de una nueva era de cooperación y

de amistosas relaciones entre los Gobiernos de Washington y Madrid.

A la terminación de la segunda guerra mundial, la situación económica del mundo era generalmente desesperada. Al hacerse eco de tales dificultades, los Estados Unidos adoptaron un programa de rehabilitación económica del exterior con la finalidad de restablecer la normalidad en los países de la Tierra. Los acontecimientos de los últimos meses demuestran la necesidad de que todas las fuerzas del mundo opuestas al comunismo de tipo soviético deban mantenerse juntas, o correr el riesgo de caer separadamente bajo la dominación del poder

(Continúa en página 6)

EL "DAILY EXPRESS" PIDE SE REANUDEN LAS RELACIONES DIPLOMATICAS CON España

Otro senador norteamericano propugna el ingreso de España en el Pacto Atlántico

LONDRES, 8 (Efe). — El "Daily Express", propiedad de Lord Beaverbrook, pide hoy en un editorial el restablecimiento de relaciones diplomáticas con España.

ESPAÑA E IRLANDA DEBEN SER ADMITIDAS EN EL PACTO ATLANTICO

WASHINGTON, 8 (Efe). — El senador republicano Owen Brester ha manifestado hoy que apoya "de todo corazón" la afirmación hecha la semana pasada en el Senado por el senador Henry Cabot Lodge de que España e Irlanda deben ser admitidas en la alianza defensiva del Pacto del Atlántico norte.

Brewster ha manifestado a un correspondiente de la United Press, que, según él cree, la adhesión de España al Pacto Atlántico encierra considerable importancia estratégica para los aliados. Señaló como dato de principal importancia, aparte de la posición geo-

gráfica de España, el marcado carácter anticomunista del Gobierno español

GRANDES ELOGIOS AL EJERCITO ESPANOL EN UNA REVISTA OFICIAL NORTEAMERICANA

WASHINGTON, 8 (Efe). — En un artículo aparecido en la revista oficial "The United States Naval Institute Proceedings" se dice que "con una cantidad racional de equipo moderno a su disposición, el Ejército español podría aportar una contribución de sorprendente importancia al equilibrio militar de Europa".

El artículo está escrito por el teniente William Fricas que hasta el pasado mes de octubre fué oficial del Servicio de Información de la Marina de Guerra de los Estados Unidos.

"España — dice el artículo — ocupa hoy día una posición anómala en los asuntos

(Continúa en página 6)

LAS NACIONES LIBRES deben enfrentarse ante la AMENAZA DE UNA AGRESION RUSA

Coinciden en afirmar los delegados en la Asamblea Europea de Estrasburgo

ESTRASBURGO, 8. (Efe). — Todos los oradores que han intervenido hoy en la sesión de la Asamblea europea han coincidido en advertir que las naciones libres de Europa deben enfrentarse ante la amenaza de una posible agresión por parte de Rusia.

James Callaghan, miembro del partido laborista inglés, que fué el primero en tomar la palabra, desmintió enérgicamente la afirmación de que Gran Bretaña se está inhibiendo de la cooperación europea. "Nuestros planes de defensa — dijo — deben ser hechos a tono con las directrices seguidas por los países integrados en el Pacto del Atlántico."

Giacchino Enzo, del Partido Cristiano Demócrata italiano dijo:

"La juventud americana está ofreciendo el tributo de sus vidas en aras de la democracia y de la libertad humana. Podemos mostrar nuestro agradecimiento en forma mejor que la que representan las palabras: suprimiendo nuestro egoísmo nacional que, hasta ahora, solo ha sig-

nificado un obstáculo para lograr la verdadera unidad europea".

Enzio afirmó que el Consejo de Europa debe deducir las necesarias consecuencias de los dramáticos acontecimientos de Asia.

Por su parte el representante del Partido Laborista inglés Maurice Edelman dijo:

A lo largo del último año, hemos perdido un tiempo precioso en encaminar las discusiones sobre la constitución y alcances de esta Asamblea, mientras que los rusos han proseguido sin desmayo su tarea de aglutinar y agrandar sus conquistas".

Edelman afirmó que es preferible mil veces poseer una maquinaria imperfecta que funcione, a lograr un plan perfecto que resulte inaplicable. Después de señalar que la fuerza de la Unión Soviética era muy inferior a la de la comunidad atlántica, Edelman afirmó que "Nuestro único peligro reside en el hecho de que no hemos creado los suficientes organismos para

(Continúa en pag. siguiente)

LO QUE DIJO ROOSEVELT

«Es preferible hacer la paz antes de la guerra que después de la guerra»

Nos lo recuerda un ingenioso periodista francés. Meses antes del incendio europeo de 1939 que no tardó en hacerse universal, el entonces presidente Roosevelt, en una conferencia de Prensa, pronunció estas palabras, mezcla de humorismo, de ingenuidad perogrullesca y de fondo buen sentido: "Pues-



FRANKLIN D. ROOSEVELT

lo que el término de la guerra es la paz, es preferible hacer la paz antes de la guerra que después de la guerra". Esta fórmula

(Continúa en la página 6)



**La primera tormenta
agostea...**
...en la calma
del pueblo

La calma del pueblo se ha quebrado momentáneamente por el fragor de la primera tormenta agostea, si bien esa quebradura ha sido de tipo exclusivamente físico y meteorológico, que no moral.

Ya a prima mañana hubo barruntos de ello, y ante el súbito acrecentamiento del bochorno y de la carga nubosa en el Nordeste, he oído a mi vecino: — ¿Sabe usted que parece vamos a tener "música" y diluviada no muy tarde?... En efecto, pelotones inmensos de nubes, blanquitas en sus protuberancias superiores, negras en su formidable panzon iban amontonándose en la lejanía.

Una hora más tarde el sol quedaba velado tras la espesa y fosca nubada que, a guisa de gigantescas cuadrigas desbocadas, avanzaba y cubría pavorosamente el cielo; truenos sordos e ininterrumpidos, como si fuera un solo prolongadísimo, comenzaban a oírse, y un airecillo sutil, presagio seguro de la tormenta, barria los rastrojos y sacudía las melenas del arbolado.

Momentos después, gruesas gotas, ardorosas y esparcidas, empezaban a caer y levantábase un violento torbellino, vanguardia de la nordestada, que empalagaba el aire con densa borra de polvo, pajas, aristas y hojas secas que volaban en todas direcciones.

Unos minutos más, y retorciábase gimiendo y restallando los árboles, como si una mano invisible y monstruosa quisiera arrancarlos de raíz y entregarlos a la asoladora y vertiginosa carrera del huracán furioso, al tiempo que arreciaba el aguacero hecho ya turbión.

Las tormentas en el campo tienen una característica imponente grandeza por su mayor bravura y majestad. ¡Aquel entrecruzarse enloquecedor de los relámpagos, angulosos unos, arborescentes los más, otros cual bolas de fuego, surgiendo a la vez de todos los puntos, culebreando por todas partes, asetanlo e incendiando el aire con frenesí diabólico! Y al par que ciega los ojos el destello corusco de las nubes fulgurantes, el horrisono tableteo de la tronada fragorosa, haciendo retemblar la tierra, asordando y golpeando materialmente el cerebro: todo bordoneado por el incesante percutir del chubasco, recio, espeso, abrumante, en medio del ambiente mucilaginoso.

Se "masca" realmente la tempestad; parece uno tocarla con las manos, se siente como uno de tantos arbustos inmersos en la borrasca empavorecedora, y por eso mismo como que menos se le tema.

La duración de las tempestades de verano suele estar en razón inversa de su violencia. El cecias, que no cesó de soplar con fuerza, acabó por llevarse la carga, alejándose a la vez la catarata de lluvia y decreciendo asimismo el fragor de los truenos. Por el nordeste empezaba a su vez a filtrarse el sol por entre las nubes desgarradas, cuyos jirones blanquitos reverberaban vivamente arrebolados.

La calma renacía totalmente en el villorrio.



8 Agosto 1920

— En la tarde de ayer tuvo lugar la desgracia de caer en el cauce de la Riera el anciano obrero Salvador Coll Benito, de 78 años de edad y de oficio carpintero. Quedó muerto en el acto.

— Anoche embarcó para Barcelona, de paso para Madrid, don Domingo Torrens. Se dirige a la Corte para estudiar las condiciones de la subasta anunciada para contratar el monopolio de cerillas en toda España.

— Han quedado totalmente terminados los trabajos de tendido del cable aéreo de la línea de tranvías de Palma al Molinar. Durante todo el día de ayer circularon atestadísimos de pasajeros los tranvías de Cas Catalá.

— El 28 de junio pasado, a consecuencia de la gripe, falleció en los Toldos (Buenos Aires), cuya parroquia ha tenido a su cargo por espacio de 17 años, nuestro paisano y celoso sacerdote Rdo. don Sebastián Amengual Isern, natural de Santa María.

— Ayer fundó en nuestro puerto el vapor griego "Syros" procedente de Argel. A bordo del mismo viene una excursión compuesta de unas 170 personas, muchas de ellas mallorquinas, residentes en aquella capital, en plan de turismo.

Necrológicas

Ayer falleció en esta ciudad, confortada con todos los Auxilios de la Religión, la bondadosa señora doña Margarita Ramón Vila, viuda de Castell.

Descanse en la paz del Señor. La finada dado su carácter en extremo afable se hizo apreciar por cuantos la conocieron, por lo que su muerte ha sido muy sentida.

El rezo del Santo Rosario y la conducción del cadáver a su última morada efectuado ayer noche se vio concurridísimo prueba de las amistades con que contaba la finada y cuenta su familia.

A sus familiares, y de una manera especial a sus sobrinos D. Bartolomé, doña Bárbara y doña Margarita Guasp y sobrina política doña Tula Bismelis les enviamos nuestro más sentido pésame por tan irreparable pérdida.

Alcaldía de Palma

Subasta obras derribo finca calle Cotoner angular con la de San Magin

En el Boletín Oficial de esta Provincia, núm. 13059, de fecha 29 de julio último, se publica el anuncio.

Depósito, 1604'00 pesetas. Presentación de pliegos, en la Secretaría Municipal, de diez a doce, hasta el 23 del actual, inclusive.

Subasta, el día 24 siguiente, a la hora 12 (doce), en el Salón de Sesiones.

El expediente se halla de manifiesto en el Negociado de Obras y Reforma Interior de la Secretaría de este Ayuntamiento.

Palma, 8 de agosto de 1920
EL ALCALDE
Juan Coll



NOMBRAMIENTO. — En el Capítulo Provincial celebrado en Barcelona por la Orden Franciscana de Cataluña, ha sido elevado al cargo de Definidor Provincial de dicha Orden el Rdo. Padre Antonio M.º Marcet O.F.M. que hasta ahora había sido Guardián del Convento de Villarreal.

Reciba nuestra enhorabuena que hacemos extensiva a sus hermanos don José y doña Carmen Marcet, Viuda de Forteza.

TOMA DE POSESION. — Del nuevo Director del Labora-

torio Oceanográfico don Miguel Oliver Massutti, hemos recibido atento saludo participándonos haber tomado posesión del cargo en el que le deseamos el mayor acierto.

RADIO BORN

GRAN CRUZ. — Por S.A.I. de Jalifa y con motivo de la pasada conmemoración del 18 de Julio le fué concedida la Gran Cruz de la Medalla al Excelentísimo Sr. don Manuel Cerdillo de Pineda, Consejero Director de la Compañía Transmediterránea. Le felicitamos.

DE VIAJE. — De Barcelona llegaron ayer en el vapor correo don José Morey y don Francisco Gayá.

— Llegaron en avión ayer de Barcelona el Delegado del Instituto Nacional de Previsión en Baleares don Juan Juliá Gargallo Lorenzo Mayol Frontera y don Joaquín Jover.

— Para Valencia salieron ayer en avión don Juan Capó Serra, don Andrés Vidal Marroig, don Antonio Garau Salvá, la Condesa de Caspe y don Francisco Latorre Izquierdo y para Barcelona don Bartolomé Oliver Cabrer, doña Anita Quintana Soler y don Rafael Seguí Vidá.

— Anoche en el vapor correo salieron para Barcelona don Magín Marqués Piol, el Consejero de la "Banca March", don Emilio Tramullas, don Enrique Macó y esposa y don Ernesto Escalas.

— Llegaron ayer de Valencia en avión don José María Pomar, don Rafael Puig Moll y don Jaime Arbona Colom y don Juan Piquer Martín.



Fiestas cívicas en San Lorenzo del Cardessar

Se celebrarán los días 9, 10 y 11 de los corrientes con el siguiente programa:

Día 9. — A las 19, salida de las típicas "xirimies" anunciando el comienzo de los festejos; a las 22, concierto por la banda de música de la localidad; a las 22'30, revelta y baile al estilo del país.

Día 10. — A las 8, pasacalles por la banda de música a las 12 carreras pedestres en la carretera de Son Servera; a las 18, gran partido de fútbol entre una selección de Palma y otra de Manacor; a las 20, concierto por la orquesta "Los Clippers" en la Plaza del Generalísimo; a las 22, exhibición de la agrupación folklórica "Aires Mallorquins" del Pont d'Inca y "Muñeias" del Vivero; a las 22'30, verbena; a las 24, disparo de un castillo de fuegos artificiales.

Día 11. — A las 10, carreras de cintas; a las 18, partido de fútbol entre el equipo de la localidad y el La Salle de Manacor; a las 22, gran velada de lucha libre americana en el recinto de la verbena; a las 23'30, actuación del conjunto folklórico "Aires Regionals" de Galilea, con una sección de "La Lira Esportlerense".

HIELO

Para fabricarlo se necesita producir frío, fabriquélo el mismo y se ahorrará el hielo. La excaez de este producto como el aumento de precio, repite cada año en estas mismas fechas.

Recuérdelo, y no la aguantar. Vd. más, monte seguidamente una instalación frigorífica 21-33 y obtendrá las barras de hielo de 10 kgs. sin merma de peso a 0'50 ptas. cada una, grandando un servicio permanente de frío en estos días de acortado calor y más aún la tremada falta de hielo.

Avise a M. FRAU. — Sindicato 101. — Telf. 21-33

ANUNCIESE EN "CORREO DE MALLORCA"

Las naciones libres...

(Viene de la primera página) dermos dentro de nuestras propias fronteras y con nuestra ayuda recíproca (grandes aplausos en la sala).

Dirigiéndose al Dr. Puente — el Jefe de la Delegación alemana en la Asamblea europea — sentado inmediatamente a la izquierda del francés — Philip dijo: Somos enemigos del establecimiento de un nuevo ejército alemán. Creemos que peligroso para el racimiento de la democracia en aquel país. Si tuviéramos un ejército europeo en cuyas filas militaran ciudadanos de todos los países del viejo Continente, ya no existirían problemas nacionales". El debate ha sido aplazado hasta mañana.

"Es de importancia suma — dijo — que lo que está ahora ocurriendo en Corea, no haya de suceder en la Europa occidental". Hablando "En nombre de un país que tanto ha sufrido durante dos guerras" Philip dijo: "Estamos cansados de ser liberados. Lo que queremos es crear una fuerza capaz de defen-



JUEVES, 10.
S. Lorenzo, die. mtr.
CUARENTA HORAS
Empiezan en Sta. Clara, a su titular. Exposición a las 4'30 de la tarde. A las 7'30 Corona, solemnemente Triduo, sermón por el Rdo Sr. don Miguel Picornell, Fbro
OTRAS FUNCIONES
En la Merced, a las 8, Misa de Comunión conmemorativa para los Jueves Eucarísticos. Por la tarde Hora Santa.

VISITA
A la Virgen de la Salud, en S. Miguel.
PARROQUIA DE LA I. CONCEPCION
(Sta. Catalina)
Mañana día 10 empezará la novena al glorioso mártir San Magin. Se practicará por la mañana a las 8 y por la tarde solemnemente a las 7'45.

COMERCIANTES
Para anuncios en HOJA DEL LUNES y CORREO DE MALLORCA, dirigirse a Publicidad S U A U, calle dal Mar, 9 pral. - Teléfono 4301

OSBORNE *gripide* **VETERANO** *bebera un buen* **CONAC**

Las fiestas patronales. -- De sociedad. El homenaje a «Pastoret»

Programa de los festejos cívico-populares que se celebrarán en Lluchmayor, en los días 12 y 13 de Agosto.

Sábado día 12.— A las 10 re pique general de campanas y disparo de cohetes y morteretes, anunciando el comienzo de los festejos. A las 19, salida de los gigantes y cabezudos al son de las chirimías, recogiendo las tradicionales "joies". A las 22:30 gran concierto en la Plaza de España, por la bande de música que dirige el maestro don Damián Font. A las 24, suelta de globos grotescos y disparo de un gran castillo de fuegos artificiales.

Domingo, día 13. — A las 9, carrera ciclista para principiantes con licencia, recorrido: Lluchmayor; Arenal; Coll d'en Rebassa; Lluchmayor. Premios 100, 75, y 50 ptas Para inscripciones dirigirse a Ciclos Oliver. Convento, 90. A las 10:30 oficio solemne en la iglesia parroquial con asistencia de las autoridades. A las 13 grandes carreras pedestres, disputándose las "joies" de costumbre y varios pollos; y carreras de resistencia libre para todos los corredores. Premios 150, 100 y 50 ptas. A las 16, en el campo San Francisco, homenaje benéfico al veterano jugador Lorenzo Salvá Garcías, en sus bodas de plata deportivas.

gran partido inicial entre antiguos jugadores locales (entre los cuales, figuran los nombres: Matías Salvá, Sebastián Salvá, Juan Vidal, Miquel Puigserver, Julián Garau, y Pedro Thomás entre otros), y seguidamente grandioso partido entre el C.D. Mallorca y el C. D. España, reforzado por elementos de categoría nacional (disputándose el trofeo dado por el Magnífico Ayuntamiento). A las 17, gran becerrada, en terrenos del antiguo velódromo, a cargo de elementos locales y otros profesionales. Los toros son de la ganadería Ortiz de Sevilla. A las 19:30, bailes populares regionales en la Plaza de España, por la agrupación folklórica "Aires de Son Alegre". A las 23 en la Plaza de España verbena.

De sociedad. El pasado día 31, entregó su alma a Dios en la ciudad de Mallorca, el Comandante de Infantería y paisano nuestro don Antonio Garcías Monserrat, quien durante largo tiempo fue Secretario de la Junta de Clasificación y Revisión de la Caja de Reclutas. Cuantos le trataron sabrán de su bondad y cariño con toda la gente, de su carácter apacible y en alto grado paciente; sus virtudes militares eran altamente ejemplares y por donde pasó dejó múltiples amistades. Nuestra más sentida condolencia a todos sus familiares, parientes y amigos.

Ha permanecido unos días en nuestra ciudad, en casa del vate don Baltasar Coll, nuestro emigo y celebrado poeta y prosista catalán, don José Ros Ar-

tigues, autor entre otras obras de "L'oreig i la branca" y "Hong-Kong, groc-oliva, 19", acompañado de su esposa e hijos Lorenzo M., y José M. Desearmosle haya sido grata la estancia en Lluchmayor.

Telefonemas

Anualmente se celebraban tres días de fiesta, durante las patronales. Hogañó, tan sólo un día y seis horas. ¡Vamos prosperando!

— Por su larga existencia y méritos adquiridos, creemos va a jubilarse en fecha no lejana la bandera que cada año anuncia las fiestas patronales.

— Esperamos que en la "revetla" del próximo sábado, habrá en la Plaza de España, un derroche de luz. Y ya que habíamos de luz ¿sigue tan "iluminado" el Paseo Jaime III?

— Dícese que para mayor brillantez del programa, este año habrá "repique general de campanas y disparo de cohetes y morteretes, anunciando el comienzo de los festejos".

— Lo que se pierde en fiesta, se gana en trabajo. El próximo lunes dada la sola ducación de 24 horas del programa de fiestas será día "apto" para la recolección de almendras.

— Y ya que hablamos de frutos secos. Las tiendas y puestos de feria que el próximo sábado como todos los años rodearán el "real" de la feria vendiendo avellanas y cacahutes ¿volverán a obsequiarnos con la venta molesta de pitos que hieren los oídos y petardos que molestan a los transeúntes?

— Si os fijáis en el orden del programa, todo es "grande": gran concierto, gran castillo de fuegos artificiales, gran carrera ciclista, grandes carreras pedestres y gran becerrada. ¡Los seis grandes, en una reunión!

— ¿Se repetirá en la becerrada anunciada para el domingo el espectáculo de la última que se organizó?

— ¿Estará al alcance de todos los bolsillos, la entrada del partido homenaje a "Pastoret"?

Si así es auguramos el entr-

(Continúa en la pág. siguiente)

SEÑORA, CABALLERO:

¿Cuánto daría Ud. por un nuevo sobre si la hermosa cabellera que cubría antes su cabeza con tanta elegancia...? Un solo producto en el mundo le promete un éxito tan feliz.



De venta en Perfumerías, Farmacias y similares.

LA RICKETTSIOSIS Y LA VACUNACION PESTOSA

por José Aguiló, Veterinario

Una de las enfermedades de más reciente diagnóstico en España y en el extranjero es la rickettsiosis general del cerdo. Se trata pues de una enfermedad parasitaria que se ha ido desarrollando de una forma desapercibida pero sus daños han sido y son aún de bastante consideración y se culpaba de ellos a otras dolencias y en especial a la parasitosis en general y más aún a la peste porcina por el sintoma común que ambas suelen presentar con las conjuntivitis típicas.

Descubierta recientemente como pudieramos decir, en el año 1942 por los veterinarios Donatien y Gayot con motivo

de estudiar en Argelia los fracasos resultantes en la lucha contra la peste porcina principalmente con las suero-vacunaciones, ha sido estudiada también en España (Toledo) por el sabio veterinario español Díaz-Ungria y en nuestra provincia nos ha cabido la suerte de ser nosotros, juntamente con nuestro Subjefe de Ganadería don Juan Jaume y el Inspector Municipal Veterinario don Arnaldo Mir, de ser los primeros en poderla diagnosticar, pues que sepamos no tenemos noticias de que se hubiera apercibido de ella en otras ocasiones.

liales que cubren las paredes de los vasos sanguíneos.

Esta enfermedad se transmite por contagio directo entre los animales enfermos y los sanos y también mediante la acción intermediaria de las garrapatas tan frecuentes en nuestros campos, las que al recoger con la picadura y succión la sangre del animal enfermo transporta el parásito a otros de la misma especie.

Según sea el Rickettsia suis o el Rickettsia Lestoquardi varían los síntomas, sin que ello implique que puedan actuar los dos, simultáneamente, como también lo más frecuente junto a otras infecciones de carácter microbiano, que entonces son ellos algo confusos aun que no obstante la conjuntivitis con más o menos ceguera nos dará siempre sospechas de la existencia del parásito.

Los casos en los cuales actúa el Lestoquardi con la conjuntivitis propia, el curso suele ser benigno curando en su mayoría los animales atacados, no así cuando se trata del Suis que entonces el proceso es agudo y la mortalidad puede alcanzar hasta la totalidad del ganado aunque ella disminuya cuando se trata de pjaras que han sido suero-vacunadas.

Finalmente, como tratamiento de dichos animales se recomienda el local en las conjuntivitis a base de colirios, y en los casos de infección general, aunque no tuvimos ocasión de ensayarlo, se preconiza el empleo del ulirón.

Bendición del nuevo centro de A. C. en Alquería Blanca

Se efectuó el pasado domingo

Catorce años han transcurrido desde que fué inaugurado el local teatro de nuestra juventud. Finalizaron hoy las obras del nuevo Centro orgullo y gozo de nuestros jóvenes. Día de entusiasmo y alegría juvenil fué el domingo 6 de agosto. Entusiasmo y fervor que se manifestó en todos los actos realizados: Compañión concurridísima, oficio solemne que celebró el Rdo. Sr. Económico asistido por el Rdo. Sr. don Andrés Rigo y Rdo. Sr. don Jaime Bonet en el que ocupó la sagrada cátedra el M.I. Sr. D. Juan Enseñat, Canónigo Chantre de la S.I.C.B.

A las 5 de la tarde en el templo parroquial el Rdo. Sr. don Gabriel Seguí, dirigió ferviente "Hora Apostólica". A continuación efectuóse la bendición del nuevo local por el M.I. Sr. Chantre quien seguidamente hizo la consagración del mismo al Sagrado Corazón de Jesús.

Ante la concurrenda asistencia de alquerienses y representantes de los pueblos lindantes, hizo la presentación en nombre de los jóvenes de A.C. su Presidente don Jaime Rosselló, seguidamente hablaron el Rdo. Sr. Bonet Acto. Rdo. Sr. Seguí Vicario de Santany y a continuación hizo sentir su elocuente y cálida palabra el M. I. Sr. Enseñat logrando cautivar al numeroso público y siendo largamente aplaudido. Unas breves y emocionantes palabras de animación y gratitud de nuestro amado Consiliario Sr. don Juan Sastre Económico dieron fin a la simpática jornada.

La piara infectada, propiedad de don Lorenzo Tugores, en Caimari, se componía de unos 16 cerdos de ambos sexos, que a los veinte días de haber recibido la suero-vacunación contra la peste porcina, pulmonía contagiosa, paratífus, etc., enfermaron: unos pocos con síntomas generales de fiebre, falta de apetito, tristeza, ataques nerviosos con convulsiones musculares y dos de ellos que fallecieron, con el conocido torneo más propio de la cenuresis y el conjunto con la conjuntivitis típica de esta afección con ceguera más o menos manifiesta.

Como hemos dicho, sólo fallecieron dos de los animales atacados y el grueso de la piara, gracias al estado de hiperinmunización contra las enfermedades infecciosas, después de un proceso que ha oscilado entre unos diez o doce días, se han ido curando en su totalidad.

Como verán nuestros ganaderos, y de una manera especial me dirijo a mis compañeros veterinarios, tenemos entre nosotros al citado parásito y por consiguiente es necesario estar siempre prevenidos para impedir su actuación sobre nuestras pjaras extremando la vigilancia cuando por una circunstancia u otra, castraciones, vacunaciones, etc., se tengan que debilitar las defensas orgánicas de los ganados ya que tanto influye al disminuir éstas, para despertar la virulencia de los parásitos.

El agente productor se trata del Rickettsia suis parásito unicelular de pequenísimas dimensiones de 0.5-1 micras, de formas múltiples y confusas observables después de la tinción por el método de May-Grunwald de las preparaciones de sangre y de una manera especial en las células endote-

FARMACIAS abiertas

- DURANTE LA SEMANA DEL 7 AL 13 (De 9 mañana a 10 noche)
- PALMA
- Aguiló — Villalonga, 64 (Sta. Catalina)
 - Bordoy — Del Campo, 14
 - Molinar
 - Calafell — Sindicato, 135
 - Cardell — Plaza del Cardenal
 - Reig, 14
 - Castañer — San Jaime, 5
 - Caubet — Calvo Solero, 17 (Terreno)
 - Forteza — Miguel Santandreu, 79
 - Llobera — Plaza de Santa Eulalia, 1
 - Oliver — Aragón, 140 (Hostal Iets)
 - Tarongí — San Miguel, 93
 - Vanrell — Jaime II, 107
- SERVICIO NOCTURNO (De 10 noche a 9 mañana)
- Miró — Colón, 18

VARIOS PARA ANUNCIOS en esta sección, en CORREO DE MALLORCA, Calle Mora, núm. 3 y Publicidad SUAU, Calle Mar, núm. 9. — Telf: 4301.

COOPERATIVA AVI CUNI API DE BALEARES. Se avisa a los Cooperadores, que mediante corte del cupón correspondiente, se reparten pichos en nuestro Almacén. Avda. Alejandro Rosselló, 32.—Palma.

RADIO ESPAÑA. — Sección reparaciones domicilio. Horas convenientes. Especialidad todas marcas. Llame 2510.

ALFREDO BONET Confecciones encerla fina y bordados a mano. Equipos, canastillas, encajes, camisería, géneros de punto. San Nicolás, núm. 15.

CEDO PRIMER piso muy céntrico despaño o vivienda. Alquiler 250 ptas. Informes a este periódico.

Anuncios Clasificados

Una Exclusiva de Publicidad Suau

Bar. Teléfono 4301. Monte de...

HASTA 16 palabras 3'00 ptas. y cada palabra más a 2'30 ptas.

COMPRAS
COMPRO bicicleta usada, pago bien. Informes en esta Administración.

SE VENDE LAUD de 40 palmas por 10.000 ptas. Informes: Alicante, 24 (Molinar).

PLANTA baja con todo confort, cinco dormitorios, sala, comedor, cocina-agua fría y caliente, galería cerrada, jardín, estudio; sólida construcción se vende. Informes Publicidad Suau. Mar, 9 Telf. 4301.

COMPRARIA piso en Palma sitio céntrico con buena ventilación. Ofertas Publicidad Suau, Mar, 9. Teléfono 4301.

PERDIDAS
PERRA DE CAZA, colores rojiblanca de unos 5 meses, gratificaría bien a quien la encontrase o diera relación de ella a Lorenzo Fullana, calle Monte, 13. Lluchmayor.

EN CA'N PASTILA vendemos chalet, tres dormitorios, sala, comedor, cocina, etc. espaciosa terrazas, inmejorable situación. Informes. Publicidad Suau. Mar, 9. Telf. 4301.

VENTAS
VENDO MOTO para transporte con motor Willew 2 HP. Informes: Calle Servet, 3. — Santa Catalina.

FINCAS
SE VENDEN dos pisos situados en calle comercial. Informes Ppblicidad Suau.

FINCA de tres bajos y piso con tres viviendas situada en amplia avenida, buen interés, se vende. Informes Publicidad Suau, Mar, 9 Telf. 4301.

CHALET en las afueras, cinco habitaciones, comedor, sala, etc. cerca de una cuarterada de terreno, se vende. Informes, Publicidad Suau, Mar, 9 Telf. 4301.

FRENTE AL MAR, cerca parada tranvia, vendemos planta baja, cinco dormitorios, comedor, sala, cocina, cuarto baño jardín con frutales, terraza. — Precio ganga. Informes Publicidad Suau, Mar, 9 Telf. 4301.

VENDO casa en Valldemosa libre inquilinos. Informes, calle Amargura, 4 — Valldemosa.

CHALET en Son Armadans, excelente construcción, comodidades, gran jardín y galería cubierta. Precio de ganga. Se vende. Informes Publicidad Suau, Mar, 9. Teléfono 4301.



Noticario Local



Un nuevo problema lechero

Entre los ganaderos de reses vacunas, especialmente dedicadas a la producción de leche, ha cundido explicable desasosiego ante el anuncio de que a partir del próximo septiembre no les adquirirían la leche de sus vacas, los compradores en gran escala que hasta ahora venían haciéndolo.

La noticia, que puede parecer de poca monta en la ciudad, tiene indudable importancia para cientos y cientos de modestos o poderosos campesinos y ganaderos. No sólo puede repetirse, centuplicada, la popular fábula de Iriarte, sino que puede entrañar grave peligro para la ganadería vacuna mallorquina y la consiguiente pérdida de un importante capítulo de la economía isleña.

Los esfuerzos realizados por los ganaderos mallorquines habían logrado — gracias a la colaboración de nuestras autoridades de la que es muestra elocuente el Instituto de Biología Animal — ir mejorando las estirpes de vacas lecheras hasta el punto de que la ganadería mallorquina es actualmente una de las más adelantadas de España.

El peligro que apunta es grave. Y de trocarse en realidad podría fácilmente dar lugar a que en pocos meses o semanas fueran eliminadas — para no tener que alimentar las sin provecho alguno — cientos de buenas vacas lecheras que en el futuro resultaría imposible o muy difícil sustituir.

Tal eventualidad habrá de movilizar seguramente a los dirigentes de las Hermandades de Labradores y Ganaderos para lograr, rápidamente, eficaz solución a tan importante problema. — MUT.

Llegada de mercancías

La motonave "Sancho Panza" llegada a este puerto, procedente de Málaga, ha sido portadora de 4.920 kilogramos de AZUCAR con destino al abastecimiento de esta isla.



FACILITADO POR EL SERVICIO METEOROLOGICO DE AVIACION

Estado general del tiempo

Alguna nubosidad de desarrollo en las cordilleras perdiendo actividad. Buen tiempo en general sobre la península.

Previsión

Nubosidad variable sobre la cordillera. Viento del norte y brisa. Mar rizada.

Observaciones

Presión, 756'1. Tendencia, bajando. Tmp. aire, 26'8. Humedad, 82 por 100. Cielo casi despejado. Viento, S. SO. 16 k. Temp. máx. 29'0. Id mín. 21'3. Insolación, 12 h. 20 m.

PARA SU MUDANZA CASA ROJALS

No lo olvide le garantizaré su traslado
Siete Esquinas, 5. Telef. 2227
Central en Barcelona
Campo Sagrado, 21 Telef. 35804

LOS FLECHAS NAVALES Gobierno Civil

Consagración a la Virgen de Lluch y clausura del Campamento

Uno de los actos finales de las actividades del campamento de Flechas Navales, ya tradicional, ha sido siempre la consagración del Campamento a la excelsa Patrona de Mallorca, la Virgen de Lluch.

El lunes pasado trasladáronse todos los Flechas al Santuario de Lluch a rendir pleitesía a la Virgen y el primero de los actos fue la celebración de una misa dialogada, oficiada por el Capellán del Campamento. Terminada la Santa Misa, todos los flechas recorrieron los pintorescos lugares que rodean al Santuario, admirando la belleza de sus montañas, la diaphanidad de su atmósfera y la fantasmagórica visión de los olivos milenarios.

Por la tarde recorrieron los Misterios rezando el Rosario y de vuelta al templo y en sencillo y emotivo acto, tuvo lugar la consagración del Campamento a

la Virgen de Lluch; durante el acto, la Escolanía de "Blauets" entonó diversos motetes.

Ayer tarde tuvo lugar la clausura oficial de las actividades del campamento asistiendo al acto el Excmo. Sr. Almirante Jefe de la Base Naval don Arturo Génova Torruella; el Excmo. Sr. don José Manuel Pardo Suárez, Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento; el Director de la Escuela de Flechas Navales don José Aguirre; el Subdirector de la Escuela de Madrid y Jefe de Expedición don Antonio Vera; el Vicario de El Terreno, Rdo. D. Pedro Gili; el Capellán del Campamento Rdo. don Antonio Doménguez; el Inspector Nacional de Campamentos don Juan Sastré; el Secretario Provincial del Frente de Juventudes, señor Frau y los mandos y profesores del Campamento Sres. Ferrer, Simó, Ortiz y Ribas.

Después de visitar las instalaciones, procedió al reparto de premios a los flechas que por su comportamiento durante su estancia se han hecho acreedores a ellos, premios que recibieron de manos del Almirante y Gobernador.

Nota simpática y digna de destacar fue la concesión del Premio de Perfecto Caballero del Campamento, al Flecha Naval Caballero, el más pequeño de la expedición y que fue saludado afectuosamente por nuestros dignísimas autoridades.

Efectuado el reparto de premios procedió a arriar banderas, cantándose el "Cara al Sol" y dando al final los gritos de ritual; en perfecta formación colocáronse ante la Cruz de los caídos rezando un Padre nuestro y cantando la "Oración de los caídos".

Despedidas las autoridades e invitados al acto, entregáronse todos los flechas a diversos juegos y competiciones, tales como carreras, partido de baloncesto, rompimiento de ollas, etc. entre el natural jolgorio de todos.

Mañana embarcarán los acampados, marchando hacia Madrid a cuya Escuela pertenecen.

VISITAS

El Excmo. Sr. Gobernador Civil, don José Manuel Pardo Suárez, recibió ayer por la mañana en su despacho oficial las siguientes visitas:

Ilmo. Sr. Fiscal de Tasas, don Manuel Martínez Gargallo; Inspector Provincial de Sanidad, don José Porcel; don Manuel Salas, don Bartolomé March acompañado del Arquitecto don Gabriel Alomar; Comandante señor Hevia y Vicepresidente de la Diputación, don Rafael Felju Blanes.

Atropellado por su carro resultó gravemente herido

Ayer al mediodía, bajaba por el puente de Santa Catalina el carretero Juan Cantalops Trobat, de 70 años de edad basurero de Coll d'En Rebassa, guiando, pie a tierra, su propio carro, cuando un tranvía que iba en la misma dirección, bajando ambos hacia el paseo de Sagrera, no pudo evitar el darle un fuerte topetazo.

El Cantalops, que padece de sordera, no oyó los repetidos toques de campana que el conductor le marcaba para que dejase el paso libre, y asustado al ver ya el tranvía cercano al carro, quiso evitar el inevitable choque, desviando el mismo la rueda que le velteó derribándole y pasándole por encima.

Conducido en un auto a la Casa de Socorro fué curado por el Dr. Moragues, ayudado del practicante señor Camps, quien le apreció la fractura de ocho costillas (tercera a la décima), de la parte derecha del tórax, y calificando su estado de grave, fué conducido al Hospital Civil, donde asistido y curado por el Dr. Abrines, continuaba anoche en el mismo estado.



(Viene de la página tercera)

don que Lorenzo Salvá, se merece.

De lo contrario...

Bodas de plata deportivas

Es verdaderamente asombroso el carácter que va tomando este partido-homenaje del domingo, a "Pastoret". Diariamente llegan cartas de adhesión de todos los puntos de la isla, igualmente de Cataluña y autógrafos de destacadas personas del mundo deportivo.

También llegó ya el de Antonio Ramallets, lleno de frases cariñosas y reboante de saludos cordiales y afectuosos.

Domingo próximo, a las 9'30 de la mañana y en la iglesia parroquial se celebrará una misa, en acción de gracias por los beneficios, que el Señor dispensó a Salvá, durante sus 25 años de intensa vida futbolística.

Nuestra cantera

Ha finalizado ya el torneo futbolístico veraniego en el Arenal y las dos copas cedidas por nuestro Dignísimo Ayuntamiento, una para el vencedor del encuentro del día 25, del pasado mes, y la otra para el campeón de la guilla, ambas se las ha adjudicado el conjunto de jóvenes muchachos seleccionados de nuestras peñas Perifoneo - Nacional - Enhorabuena y por el Trofeo "Gomas Pujol" que se disputa todavía.

El pasado domingo día 6, hubo el encuentro M. Sportiva - Poniente. El equipo pontentino venció ampliamente al M. Sportiva por 1-6.

Notas históricas

Ante la falta de aguas que experimentaron los vecinos de Lluchmayor ya en los períodos sucesivos a la fundación de dicha villa no sólo para beber sino para lavar y abreviar el ganado de la extensa "marina", el monarca Jaime II, fundador de la villa, hizo traer y conducir agua de la fuente llamada de Ferrutxelles, que nace y parte del predio de Son Reus del término municipal de Algaida, estableciendo la condición de que los vecinos de Lluchmayor debían tener cuidado de la limpieza de la acequia. Consta que la Real Donación fué vista en 1343 por Berenguer Cardell, Bayle Real de Lluchmayor.

Bartolomé Font

GRAN CONCURSO PHILIPS 1950



Uno de nuestros clientes ha sido favorecido con uno de los premios (accesit) de MIL PESETAS

¿Su nombre? Compruebe V. inmediatamente su boletín con la solución base publicada, y tal vez tenga la grata sorpresa de ser V. el agraciado

DISTRIBUIDOR
Casa José Buades
PL. ROSARIO, 1

Buques correos

Entró ayer procedente de Barcelona el vapor "Rey Jaime I", que regresó anoche al puerto de procedencia.

Para Mahón salió el vapor "Rey Jaime II".

Para Cabrera salió ayer por la mañana, regresando al atardecer, el vapor "Ciudad de Ajcudia".

Hoy son esperados el vapor "Ciudadela" de Ciudadela y las motonaves "Ciudad de Palma" de Barcelona y "Ciudad de Ibiza" de Valencia e Ibiza.

La motonave "Ciudad de Palma" regresará esta noche a Barcelona.

Barcos y veleros

Ayer no entró ningún vapor ni motovelero; y quedaron despachados para salir los vapores "Torras y Bages" para Gijón y "Sancho Panza" para Tarragona, y el motovelero "Gibraltar" para Gandía.

Yates ingleses de partida

Quedaron ayer despachados para salir los yates ingleses "Silvia" para Valencia y "Concara" para Mahón.

El "G. G. Lepine" llegará el día 15, en crucero por el Mediterráneo

El próximo día 15 llegará a nuestro puerto el buque francés "Gouverneur General Lepine", que efectuará un crucero de turismo por el Mediterráneo.

Saldrá de Marsella, visitando Barcelona, Palma, Argel, Túnez, Palermo, Nápoles, Civitavecchia y Livorno, regresando el puerto de salida.

Excursión al Torrente de Pareis

Organizada por "Educación y Descanso" para el día 20

La excursión que tenía que celebrarse para el día 15 del corriente, se ha trasladado al domingo día 20, pues habiendo surgido algunas dificultades para el día 15, la llevaremos a cabo el domingo indicado.

Todas aquellas personas que tengan sacado billete para aquel día y no puedan efectuar la el día 20, pueden pasar por la Jefatura de "Educación y Descanso" a retirar el importe de la misma.

Muchos son ya los inscritos para llevar a cabo la excursión el día 20 y ponemos en conocimiento de todos los afiliados a la Obra y simpatizantes que el número de inscripciones está limitado a la capacidad de las barcas contratadas y se cerrarán éstas una vez cubierto el cupo previsto.

El precio de la misma, incluido el ferrocarril, barcas y demás servicio es misérrimo: 28'50 ptas.

Podrá visitarse en esta excursión el nuevo túnel que une la Calobra con el Torrente de Pareis.

Ponemos en conocimiento de los excursionistas que a la llegada a Soller o al Puerto, se dirá una misa especial para ellos, y una vez oída la misa se emprenderá la marcha hacia el torrente.

La inscripción continuará abierta y podrán efectuarla en la Jefatura de "Educación y Descanso" todos los días, de 9'30 a 13'30 (Avda. Al. Roselló, 103; telf. 3706).

LOS DEPORTES

Nuestros equipos de tercera grupo Catalán - Aragonés?

Importante reunión en la Federación

En la Federación Balear de Fútbol, tuvo lugar ayer tarde una importante reunión, la que puede dar como resultado, el Constancia, At. Baleares y Manacor, que forman en el grupo de competición. Los jugadores de III división, pasen al grupo integrado por equipos catalanes y aragoneses.

Con el presidente de la Federación señor Obrador, se reunieron los presidentes de los clubes citados, los cuales expusieron al presidente de la Federación los perjuicios económicos que les causará el tener que jugar en el grupo levantino, ante el prestigio deportivo de los equipos del grupo catalán-aragones ya que al fijar la Federación su atención a la proximidad geográfica, no ha tenido en cuenta la cuestión de desplazamiento, ya que con Barcelona aparte de correo diario tenemos cuantos viajes aéreos también diarios, cosa que dista mucho de otras comunicaciones y el

desplazamiento duraría unos días y sería más costoso.

Otras y estas razones expuestas, recogidas en un memorándum y con el decidido y eficaz apoyo del señor Obrador, será entregado a la Federación Española por el señor Abellán, que hoy saldrá para la capital de España y además de la representación de su club lleva la del At. Baleares y Constancia, con la súplica de que las tres equipos mallorquines sean agregados al grupo catalán-aragones.

Si las razones que justifican sobradamente la petición del cambio de grupo, para dar muestras de disciplina — nos ha dicho Castelló — jugaremos en el grupo levante, si bien tengo la esperanza que las gestiones que realice el señor Abellán por una parte, y por otra las del señor Ginard que como secretario que es de la Federación Balear, con este mismo fin se desplace a Madrid se conseguirá el cambio de grupo.

SALUDOS AMIGOS

¿Se acuerdan Vds. de Mesa?
—Un jugador que venía facturado hace varias temporadas para el Mallorca y se quedó en Barcelona?
—Sí.
—Pues Mesa, presenció el primer entrenamiento en Es Forti, desde la tribuna.
Falta por saber si le harán descender hasta el terreno de juego.

Dice el "hual" que un defensa central, Corró, que no es el que tiene relación con el Mallorca, ha firmado por el Mallorca.

¿Cómo viven de adelantados los de "allá"?

De los Vicentín, Noguerales, Barona y Castillo, es muy probable que se quede un 50 por 100 o un 25.
Algo es algo.

El Constancia ha sido incluido en el Grupo Quinto de III División.

—¿Qué es eso de Constancia?
—Pues...
—Basta. Milagros, no.

No habrá por ahora ni se tiene la más remota idea, que haya boxeo. Así es que la inauguración de la temporada anunciada para hoy, ha sido un cuento tártaro.

Y es que, un hombre propone y los demás... no hacen caso.

En la velada de anoche en el Coliseo hubo varios debuts. Entre ellos un árbitro, el señor Segura.

Buena actuación la del señor Segura. De continuar así se impondrá. Seguro.

Saludos, amigos.
TOLITO

RETO

Reconocida la mala intención de algunos participantes del equipo de Palma que tomó parte en el Concurso de Pesca Submarina celebrado el día 30 del pasado mes en aguas de La Rápita, los cuales obligaron al Jurado (bajo amenaza de retirarse todo el equipo, o sea casi la totalidad de participantes) a la anulación del artículo 3.º de las Bases, que impedía toda clase de jugarretas; y no contentos con eso no quieren admitir nuestra victoria; para demostrar que "nosotros" no recurrimos jamás a truco de ninguna clase, hacemos público lo siguiente:

RETAMOS al equipo formado por Beltrán y otro pescador mallorquín cualquiera, a una prueba de dos horas de duración que podrá celebrarse en cualquier zona de la isla, previo sorteo. Las condiciones serán establecidas entre convenio de los participantes.

Campos del Puerto, 4 agosto de 1950.
Firmado: Pedro Cáfaro y Mateo Noguera.

La magnífica velada de anoche

Todos los combates fueron interesantes

No defraudó en lo más mínimo la velada de anoche del Coliseo Balear, todos los combates a cual más interesante, pero disputados todos ellos dentro de esta tónica indicada. Pero sobresalieron de una manera extraordinaria, los librados por Lamban frente a Bob Nilson y el que disputaron Jarque y Wolbach.

El canadiense realizó ante Lamban una de las más precisas peleas que le hemos visto. Dominó en los asaltos iniciales de una manera clara ante las incorrecciones de Lamban, por cuyo motivo tuvo que ser amonestado. En el segundo asalto Nilson apresó a su rival en una presa de brazos, ambos tendidos en el suelo, castigó duramente, hasta que el gong señaló el final del asalto. A continuación Lamban intentó varias veces "aplicar" su corbata, pero supo zafarse el extranjero de ella, por cuyo motivo el público, con unanimidad, le aplaudió largamente. Pero antes del final, el "extrangular" con su presa característica obligó a Nilson a abandonar.

A pesar de la fortaleza demostrada en repetidas ocasiones por Jarque, el debutante Wolbach, supo darle adecuada réplica y ambos llevaron a cabo un asalto en que la deportividad y la emoción fué la nota característica. El belga mostró muy ágil y valiente. Se golpearon duramente ambos contendientes la mayor parte del tiempo, no sin dejar a un lado sus buenas cualidades. El combate fué fallado nulo y los dos luchadores fueron despedidos con muchos aplausos por su buena actuación.

No tuvo suerte Jim Oliver en su combate frente a Font I, en el que llevó la iniciativa y

dominaba constantemente. En el tercer asalto fué hechado fuera de las cuerdas cayendo al suelo con tal mala fortuna, que recibió un fuerte golpe en el brazo derecho que le dejó visiblemente discapacitado. En el cuarto, aprovechándose Font de la manifiesta inferioridad física castigó duramente el brazo lesionado y Jim Oliver, tuvo que abandonar.

Los dos combates anteriores, Heras - Huart y Rubi - Poissard estuvieron entretenidos. Heras realizó sus clásicas genialidades, pero no pudo evitar que el francés en el cuarto asalto y después de "marearle" le puso irremisiblemente de espaldas.

Y Rubio, como siempre, sus "furias", sus salidas fuera del cuadrilátero, para al final ser puesto de espaldas.

Como se esperaba asistió numerosa concurrencia. — T.



Atlante, 8 - Jaime I, 3

Empezó este partido presionando los del Jaime I, que a los pocos minutos marcaron su primer tanto, pero poco a poco el Atlante va imponiendo su juego rápido y fogoso, y al terminar el primer tiempo, el resultado es de 7-3 favorable a los Atlantes.

En la segunda parte el Atlante se vuelca materialmente sobre la puerta contraria para aumentar su tanteo, pero debido a la labor del portero, sólo logra marcar un tanto.

A las órdenes del árbitro Sr. Amengual, el equipo vencedor alineó de la siguiente forma: Adover; Rigo, Amengual, Ibars; Moratino, Licerán; Rosselló, Morey, Vidal, Noguera y Santamaría.

Los norteamericanos han avanzado.

(Viene de primera página)

al día de hoy, facilitado por el Alto Mando de Corea del Norte y transmitido por la agencia soviética Tass, se dice lo siguiente:

"En todos los frentes, las unidades del ejército popular continúan las duras batallas contra las tropas norteamericanas. Nuestros aviones se enfrentan valientemente con la aviación norteamericana bombardeando continuamente las tropas enemigas. Por su parte, los aviones yanquis están bombardeando ciudades en el norte y sur de Corea, incluyendo la zona de Pyongyang. Ayer tarde, más de treinta cuatrimotores norteamericanos lanzaron varios centenares de bombas sobre Pyongyang y sus alrededores durante un período de tres horas. Como resultado de estos ataques las oficinas de periódicos, hospitales, edificios culturales y educativos, así como muchas residencias, fueron destruidas. Se han producido numerosas bajas entre la población, incluyendo enfermos y niños.

FUERTE RESISTENCIA E INFILTRACIONES DE LOS ROJOS

En frente de Corea, con la Infantería de Marina de los Estados Unidos, 8. (Efe). —La fuerte resistencia de los comunistas y de nuevo la persistente infiltración de elementos rojos, han contenido hoy el intento de los fusileros de la Marina y de los soldados de Infantería de Marina hacia el Oeste, a lo largo de la costa meridional de Corea; la progresión media que se señala es sólo de 4 kms. Grupos comunistas han estado infiltrándose a retaguardia de las posiciones norteamericanas, poniendo obstáculos en la carretera de Masan a Chindongri y se parando a las tropas de primera línea de su Cuartel General y base de abastecimiento, lo que ha obligado a una dispersión de la actividad estadounidense

desde el frente a retaguardia, con fines de protección.

POSIBLE INVASION DEL TIBET HONGKONG, 8. (Efe). —De fuente autorizada se dice en esta capital que es posible que los comunistas chinos invadan el Tibet antes de noviembre de este año, ya que el rudo clima de aquella región impide toda campaña militar en los meses de invierno.

FRONTON BALEAR

TEMPORADA DE VERANO

¡ENTRADA GRATIS!

Hoy miércoles 6'30

Tere-Juanita contra Mercedes-Carmela.

Mayol-Olasolo contra Esteva-Bereciarua.

Noche 10'30

Carmen-Sevilla contra Maruchí-Carmenchu.

Juah-Belaustegui contra Guenaga-Carmela.

El Trio ayer 4-2-3 se pagó a 304 pesetas.

Los boletos para el trio están a la venta desde las 10 de la mañana.

¡ULTIMAS ACTUACIONES DE LAS SEÑORITAS RAQUETISTAS!

¡ENTRADA GRATIS!

¡Local ventilado!

¡Agradable temperatura!

¡Acuda al FRONTON y se convencerá!

¡ENTRADA GRATIS!

Publicidad Suave RADIO, Prensas, Cine

Campeonatos Militares de Natación

Las pruebas de ayer fueron disputadísimas

Ayer tarde continuó la disputa de los Campeonatos Militares de Natación entre las fuerzas de tierra de Baleares. En el palco presidencial acompañados de Jefes del Ejército, tomaron asiento el Capi-

tán General de Baleares, Excelentísimo Sr. D. Eduardo Saenz de Buruaga Polanco, y el General Presidente de la Junta Regional de Educación Física y Deportes Excmo. Sr. D. Luis Balanzat Torrontegui.

Se disputaron además de la primera serie de saltos, algunos de ellos con gran dificultad, consiguiendo los ejecutantes sendas ovaciones, los semifinales de 100 m. libres, 100 m. espalda y 200 m. braza en cuyas pruebas hubo enconada lucha para la clasificación para la final que juntamente con el 4 x 100 y 4 x 200 relevos libres forman el programa de esta tarde, que dará comienzo a las seis.

Disputóse contra reloj la prueba 1.500 metros libres, que fué pródiga en incidencias, especialmente en los primeros largos, en que se llevó a un tren exagerado.

El resultado fué el siguiente:

Campeón, Escandell Prats, Art. Costa Ibiza, 27 m. 17 s.

Subcampeón, Pedrosa Mir, Art. Antiaérea, 29 m. 14 s.

3. — Llopis Gandia, Art. Costa Ibiza, 29 m. 27 s.

4. — Mascaró Gelabert, Art. Antiaérea, 30 m. 18 s.

5. — Molina Rebassa, Art. 23, 30 m. 22 s.

6. — Crespi Cladera, Insf. 47 30 m. 23 s. 8/10.

SEÑORA, CABALLERO...

¿Cuánto daría Vd. para verse de nuevo sobre sí la hermosa cabellera que cubría antes su cabeza con tanta elegancia...?

Un solo producto en el mundo le promete un éxito tan feliz.

De venta en Perfumerías, Farmacias y similares.



FABRICA C. Ripoll — B. E. La Eulalia 31 — PALMA

Colegio Balear de Arbitros de Fútbol

Se pone en conocimiento de los miembros y Arbitros oficiales de este Colegio, se servirá asistir a una reunión que tendrá lugar el próximo viernes a las 8.00, en el local social.

Palma 7 agosto de 1950

Jaime Liabrés. — Presidente

Ver, en el Frontón

Muy bonito e interesante reencuentro entre Tere-Juanita contra Carmen y Sevilla, en el que perdieron estas últimas por 27 a 30.

Después Juan y Ortuondo jugaron algo desconcertados por la presión de los contrarios, Mayol y Solavarieta, que jugaron seguros, llegaron a 30 de ventaja en 18.

Maruchí y Sevilla, defendiéndose muy bien y en partido muy igualado, perdieron ante Tere-Juanita y Carmina por 28 a 30.

El trio 4 2 3 se pagó a 304 pesetas.

Según anunciase asistimos a las últimas actuaciones de las señoras raquetistas.



DEPARTAMENTO DE MALLORCA — Pág. 5

Romanticismo y modernismo en la vida de Mallorca

Hoy vivimos soñando de una manera absurda

por ENRIQUE SEGURA BONNIN

No es que me guste sacudir el polvo a viejas estampas de antaño, que como recuerdos en el museo de la Historia han quedado solamente estampadas en algunas telas y celuloideas a la vista de futuras generaciones. Sin embargo gustamos de la poesía que revestían los tiempos de nuestros abuelos.

Las últimas guerras han lanzado al mundo a una carrera vertiginosa de adelantos trayendo consigo la renovación de costumbres. Tal vez Mallorca fuese el rincón de España donde más acertase el romanticismo en la forma más patética, y por consiguiente, donde más se ha notado la transición al "Modernismo".

Ante una figurilla de "biscuit" de "espuma" o el retrato de las abuelas, sugerimos a nuestras madres nos cuenten la "historia" que nosotros no hemos podido vivir. Y naturalmente, salen a luz las "matronas mallorquinas", con sus miriñaques, trajes largos de terciopelo negro, mantillas de blonda de varias generaciones, y joyas de alto quilate; y algún medallón bordado de perlas finas sale del cofrecito de nácar para indicarnos que fué de su bisabuela.

Pasaron ya de la historia estas galas que hacían de la mujer una verdadera "dama". También los hombres tuvieron que dejar su moda un tanto interesante; dejaron sus bastón de ballena con puño de plata, su chistera, sus bolines acharolados y demás aditamentos.

Pero lo lamentable es que, con todo eso, también pasó aquel romanticismo que elevaba las costumbres a una sublimidad tal, que hacía la vida más alegre y dulce.

Palma de Mallorca, tenía cierta semejanza con el gran París, donde el "Pardon, madame", "Merci beaucoup" era una fórmula de máxima delicadeza, cuando en las Tullerías o Versailles, los encuentros eran algo accidentados. Antes, las generaciones se unían por un lazo tradicional de sanas y bellas costumbres; y así, aquellas se sucedían de familia en familia sin interrupción alguna.

Era de ver con qué celo se procuraba en la familia que sus miembros siguieran los pasos de sus antepasados, por eso había familias que contaban con cuatro o cinco generaciones de sacerdotes militares y sobre todo marinos, ya que en toda familia de renombre había de haber el hijo marino que pilotara la nave de sus padre o abuelo; lo cual daba a las familias de an-

taño ciertos toques de abolengo e hidalguía.

¡Qué contraste con los tiempos que corremos! Vino eso que llamamos "modernismo" para suplantar el "romanticismo" con toda su poesía; y éste hoy nos parece cursi y ridículo porque andamos más aprisa. Pasó, sí, el "romanticismo", y ahí quedó como aristocracia caída, pero no evilecida. Ante las ruinas del "romanticismo" van desfilando las víctimas de nuestro "modernismo"; y ahí vemos en primer lugar a la mujer de hoy, postergada como la mujer griega, cuando Grecia con el nombre de Acaya pasó a ser provincia romana.

La "señora" y la "señorita" de antaño estaban revestidas de cierta dignidad y feminidad que constituían su mayor encanto.

¡Cuánto rubor y cortesía era necesarios para que un mozo se acercara a la señorita de antaño! Y cuando el galán se acercaba a ella para invitarla al baile decía: "Por favor señorita, ¿me concede este minuet?" Y ella, accedía sonriendo tras las varillas del abanico de Manila. Hoy ha cambiado, el varón se acerca a la hembra y dice: "Oye tú, vamos a bailar" Y bailan estos bailes que prescindiendo de las formas clásicas y estéticas de la danza, no son más que un acopio de desplantes y voluptuosidades.

La mujer, vivía la misma poesía que como mujer sentía en sí misma. Y uniendo esta poesía al amor que Dios puso en su corazón, no era extraño ver a las madres mallorquinas, cuyos hijos navegaban por el mar irguero, salir de la misa primera, y cuando el sol asomaba regando de oro el horizonte, dirigir se hacia el mirador y como rogando al mar parecían decir: "Oh mar, cuando traerás a mi hijo!".

Nos parece absurdo, pero entonces reflejaba el dulce sentimiento mezclado de poesía que sentía la mujer mallorquina.

La mujer de antaño hacía honra a la mujer de quien decía el Cid Campeador al hablar de su esposa Ximena: "Mi mugier ondrada". Y Cervantes muy bien llamará: "La mujer honrada y discreta". Así era la mujer de antaño, la mujer de que se habla en la Biblia: fuerte, adusta e inteligente.

Hoy a las muchachas no les gusta pasar por los "señoritas" cursis de antaño. Hoy les fastidiaría sentarse al piano e interpretar a Clementi en las tardes tibias de verano; tampoco les place acodarse en el alféizar de la ventana, cuando la luna peregrina con su luz de plata dibuja sombras de arabescos alumbra. El "romanticismo" ha perdido interés.

Hoy la mujer se siente feliz porque considera haber alcanzado el feminismo en todo su apogeo; anda en bici, viste las prendas masculinas que no pueden diferenciarla del sexo feo, sube al mostrador y encaramada en el taburete pide alcohol y fuma "rubio" o "negro". Y lo curioso es que cuando se le trata "democráticamente" se lamenta de la descortesía de los "pollos" que, en igualdad de derechos, las sientan sin escrúpulo alguno, en el banquillo de la sustancial.

Hoy vivimos soñando de una manera absurda; parece como si Dios hubiese caducado, y que en su lugar se diera culto al "dólar". Y sueña el hombre con millones y con "haigas" que se arrastren por el suelo; piensa que amontonando inventos, como titanes, mejor porfiarán a Dios que es Infinito en su esencia y fuera del cual, no existe la beatitud.

Andamos tras la materia, hoy negamos la frase de Esquilo que muy bien decía: "Mas vale un altar que una torre"; y tras la materia que nos salpica de todo, nos cuesta tanto trabajo dirigir la mirada al Cielo, ¿Y quien nos librará de la misma cuando anegados en ella no sepamos a quien dirigirnos?

¿Y qué será de nosotros, cuando habiendo ignorado nuestro fin, no hallemos ante el Principio de todas las cosas...

De San Juan

Primera Asamblea Comarcal de los Jóvenes de A. C.

Se celebrará en Petra el 24 de septiembre

En una entrevista habida con nuestro entusiasta presidente comarcal de los Jóvenes de A. C., don Miguel Fiol Company, nos hemos llevado una buena idea de los preparativos emprendidos para la celebración de la primera Asamblea Comarcal de los Jóvenes de A. C. y que por el interés que sin duda la noticia despertará, principalmente en toda la comarca, no hemos dudado en trasladar a las presentes páginas, así como una síntesis de lo que va a constituir el magno acontecimiento.

Hemos tenido ante nuestros ojos las circulares que el señor Consiliario Comarcal Rdo. don Bartolomé Bauzá ha dirigido a los demás consiliarios de la comarca para oír su dictamen. Todos ellos han contestado aplaudiendo la iniciativa.

El día 23 del pasado Julio, en una reunión celebrada en Petra por todos los presidentes de la comarca, se acordó entre otras cosas que la citada asamblea, dadas las facilidades de comunicaciones entre los pueblos interesados, tuviera lugar en Petra. El Consejo Diocesano ha aprobado todos estos proyectos y ha señalado como fecha definitiva la del 24 del próximo Septiembre.

Así, pues, según lo acordado en aquella reunión, la Asamblea se dividirá en dos partes: una por la mañana y otra por la tarde. La primera para la selección que consistirá en misa de comunión, lecciones, etc.; y la segunda, en grandes carreras ciclistas con más de dos mil pesetas de premios, fútbol y acto de clausura en una tribuna instalada al efecto en la Plaza Mayor. En este acto intervendrán las máximas jerarquías de A. C. de la provincia y cuyos detalles se irán anunciando.

El Corresponsal San Juan, 7 Agosto 1950.

Es preciso que los EE. UU.

(Viene de la primera página)

rojo. Los esfuerzos de Estados Unidos por realizar económica mente las reconstrucciones de las naciones adheridas al Plan Marshall ha culminado en un franco éxito.

Sin embargo, se ha hecho evidente que todos los países opuestos al enemigo común deben ser reconocidos como aliados. Ningún país o pueblo ha luchado contra el comunismo con tanto tesón como España y su glorioso pueblo.

La tarea de revitalizar el comercio mundial en un mundo dividido es de tal naturaleza que impone una tremenda carga financiera al contribuyente norteamericano. No obstante, es una carga que el pueblo soporta de buen grado ante la perspectiva de que mediante ese sacrificio habrá de lograrse el objetivo ulterior: la creación de un mun-

do libre. Mas España, afectada directa y físicamente por la segunda guerra mundial, no se ha rehabilitado económicamente de los estragos de guerra, tengo la firme esperanza de que la ayuda económica en mi ermienda, aprobada por el Senado, contribuirá a medida a fomentar el desarrollo de la economía española, convirtiendo aquel gran país en fuerza económica del mundo.

En virtud de lo expuesto es preciso que los Estados Unidos consideren a España un aliado económico y todo lo posible para fomentar el progreso económico del mundo español; de este modo España podría fortalecer su posición para resistir muchas presiones que se están haciendo hoy día en el escenario internacional, contra las libras del mundo.

El delegado ruso...

(Viene de primera pag.)

Malik pronunció seguidamente un largo discurso en el que atacó a los Estados Unidos acusándoles de haber creado un "Estado títere a sus órdenes en Corea del Sur".

El discurso del delegado soviético duró media hora y con sumió el tiempo dedicado a la sesión de hoy, ya que fué pronunciado en ruso y al tener que ser traducido al inglés y francés, se invirtió hora y media con lo cual a las dos horas de haberse iniciado la sesión sólo se había discutido cuestiones de procedimiento.

Lo que dijo Roosevelt

(Viene de la primera página)

la llamó la atención. Y hubo dos maneras de entenderla: la de quienes la interpretaron al pie de la letra, los de la política llamada "de Munich"; y la de quienes, fraccionando la frase presidencial, pensaron que "puesto que la paz es el término-término natural de la guerra", era preferible hacer, por de pronto, la guerra para obtener la paz. Y fué el incendio, de septiembre 1939 a mayo 1945.

Los primeros entendieron que podía haber paz sin guerra; los segundos tomaron la hebra por el otro cabo. Creían los unos en la fuerza de la diplomacia; los otros, si así podemos expresarnos, en la diplomacia de la fuerza.

Acabadas las hostilidades bélicas y suponiendo "a priori", sin humorismo ni hondo buen sentido de la realidad pero con ingenuidad de Perogrullo, que todos los vencedores querían entrañablemente la paz después, "después de la guerra", según la última parte de la fórmula rooseveltina, se fundó y articuló la U.N.O. Pero así como la política "de Munich" tropezó y cayó ante la "política de fuerza" del III Reich; así la diplomacia de la U.N.O. tropezó y cayó ante la fuerza de la U.R.S.S. y, en lugar de paz, hubo la guerra, la "guerra fría".

Se desconocieron las realidades con la fórmula muniquesa y en la U.N.O. Entonces no se quitó ver que el III Reich sólo podía practicar la religión de la fuerza. Ahora, durante cinco años, se ha ignorado, con miopía y con ceguera, que la U.R.S.S. por su naturaleza, por su ideología, por las ventajas de todo linaje que le proporcionaron sucesivamente su posición de "gran de" y de co-vencedora, había exaltado, hasta el paroxismo, su propia fuerza y el "muniquismo" sistemático de sus cohechos de la U.N.O.

Y si entonces el incendio comenzó en Polonia, ahora ha comenzado en la fogata de Corea.

La frase de Roosevelt rigió. Cuando no se ha logrado hacer la paz antes de la guerra, hay que resignarse a hacerla después. La perspectiva es lamentable. Así, pues, el aforismo presidencial, como todos o casi todos, cuando son brillantes logomaias o juegos de palabras, es reversible; y queda formulado de este modo: "es preferible hacer la guerra antes de la paz que después". Porque, en fin de cuentas, nunca hubo paz desde 1945.

Aunque es nuestra esperanza de que, en caso de nueva conflagración el pueblo español forme parte de los Estados Unidos en contra del enemigo común, no se trata precisamente de una expedición militar, lo que nos haría apoyar el otorgamiento de un préstamo a aquel país, a bien el natural deseo de un país que está empobrecido y capacitado para ayudarnos mismo si se le proporciona pequeña asistencia desde el exterior, y aunque abriga la esperanza de que las naciones libres nunca precisadas a formar un ejército para arrostrar el militar de la Unión Soviética en caso de que surgiera nuevamente tal necesidad. España económicamente podría proporcionarnos militares adicionales.

Las armoniosas relaciones comerciales constituyen un tanto factor en la regularización de los lazos amistosos entre las naciones.

Los pueblos de los Estados Unidos y España obtienen calculables utilidades si anulara la tirantez que el freno económico existente en los dos países.

Muchos de los factores regulan el suministro y la tencia mediante los otorgados por la administración de cooperación económica que afectan a los empréstitos dados por el Banco de Comercio e Importación. Los tipos que persiguen esas dependencias difieren considerablemente.

El "Daily Express"

(Viene de la primera página)

mundiales. Si se produjera la guerra mundial, la solución sería de la máxima tancia estratégica y nosotros vemos inclinados a cuanta sería su ayuda en Europa. Concedida la paña tiene importancia gica y que sería nuestra cabeza de puente militar. Continente si el ejército tico llegase a invadir Europa.

"¿Qué contribución le haría por su parte?" preguntó el autor del artículo. El Ejército de tierra de España se contesta — es el más tante de los tres servicios mados y posee una ofensiva bien instruida y de gran experiencia. Añade que el español tiene la reputación de ser "eficaz y valeroso". gica que "con una pronta lización, el Ejército podría aumentado a un millón de hombres, y en su día a los nes".

En cuanto a la guerra, hace resaltar el lo que "tiene buenas des de arsenales para reparar en sus bases, pales, como El Ferrol y gena.

El articulista defiende ba el interés de Franco coordinación de las armas, en contraste con la cuela aérea extremista ga que la aviación es dominante.

LEA TODOS LOS MARTES
La sección DE AJEDREZ
JUAN ANTONIO SANCHO

La Sagrada...
(Viene de la primera pag.)

tieron su voto sobre las virtudes en grado heroico del difunto Pontífice Pío X. Próximamente, y con autoridad del Santo Padre, será emitido el decreto de dicha Congregación proclamando tales virtudes.

También la Congregación de Ritos ha pronunciado su voto sobre los milagros realizados por la Venerable Madre Bourgeois, canadiense, fundadora de las Hermanas de Nuestra Señora, que falleció en 1700. La Beatificación de la Madre Bourgeois, se celebrará en San Pedro el 19 de noviembre próximo, y será la última del Año Santo.

LEA NUESTRA SECCION
DE ANUNCIOS POR
PALABRAS

LIRICO

PROGRESO
Jueves
OTRO GRAN PROGRAMA LLENO DE ATRACTIVOS!!
DOS EMOCIONANTES FILMS DOS!!
La gran producción FOX

CONCIERTO MACABRO
por GEORGE SANDERS y LINDA DARNELL
y además la obra maestra de la pantalla

PERDICION
por Fred Mac Murray, Bárbara Stanwyck y Edvard G. Robinson
Un PROGRAMA monstruo

Leopoldo III sigue siendo...

(Viene de la última pág.)

incidente, sino sólo amargos... Hay que advertir, no obstante... Los belgas estabamos...

LA LEY DE PODERES

El proximo jueves se votará... Carlos Delgado Olivares

Radio Vaticana...

(Viene de última pág.)

un campo de antenas adecuadas... El P. Socorsi va examinando...

Hay que notar que, en el interior del Vaticano, se está desmontando ya la vieja Emisora...

Finalmente, el P. Socorsi trata la contribución de los fieles...

Como para el pago de las nuevas instalaciones no se puede esperar a una colecta en todo el mundo, el P. Socorsi dice que...

LA BOLSA

facilitada por el BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

8 Agosto de 1950 BOLSA DE MADRID

Interior 4%	85'—
Exterior 4%	105'—
Timort. 3% 1928	84'50
Id. 4% C. 1—10—45	99'75
Id. 4% U. 15—11—455	99'40
Id. 3'50% 1—1—46	90'20
CEDULAS	
B. Hipo. 4'50% Ser. A.	87'25
Id. id 4'50% Ser A.	86'—
Id. id 4'50% Ser. C.	87'25
Id. Créd. Loc. 4% Lot.	99'25
ACCIONES	
Banco de España	365'—
Id. Español de Crédito	369'—
CAMPSA	139'50
Cía. T.N.E. Ords.	155'—
Hidroeléctrica Espa	263'—
Cía. Espa. Minas del Rif	305'—
Unión Espa. Explosivos	263'—



Teatro Regional

LECTURA DE LA NUEVA OBRA "LES APARIENCIES ENGANYEN"

El domingo por la tarde, en el domicilio particular de nuestro buen amigo el director de la Compañía de Teatro Regional del Principal, don Cayetano Cortés, tuvo lugar la lectura de una nueva obra original de doña Concepción Cortés, titulada "Les apariencies enganyen".

Asistieron a la misma, todos los componentes de dicha Compañía, varios autores locales y representantes de la prensa, amigos y familiares.

La nueva obra, de original argumento, fué leída por su autora que al final de la misma recibió muchas felicitaciones.

La familia Cortés obsequió a los asistentes con pastas y licores, brindándose por el éxito, que no dudamos en pronosticar, ya que dicha obra ha sido escrita expreso para esta disciplinada Compañía, que ya ha sabido demostrar desde el escenario de nuestro primer coliseo, el entusiasmo y cariño con que acostumbra a montar sus obras.

A las muchas felicitaciones recibidas por la novel autora, unimos la nuestra cordial y sincera.

EL COCHE N.º 13



TEMPORADA REESTRENOS MANANA

¡El más sensacional programa de todos los tiempos!!

La suprema obra maestra de la cinematografía contemporánea

JUANA de ARCO

Ingrid BERGMAN

De Complemento: La más gigantesca película de aventuras

ROBIN DE LOS BOSQUES

Errol Flynn Olivia de Havilland

Dos films cumbres de estas últimas temporadas, reunidos en un mismo programa

¡A TODO COLOR!

(Tolerada para menores)

HOY: ULTIMO DIA

PRISION CIEGA HORIZONTES SALVAJES (Tecnicolor)

LEA TODOS LOS MARTES

La sección DE AJEDREZ

por JUAN ANTONIO SANCHO

Cines

Actor de muchas facetas

El competente actor Louis Calhern ha probado todas las ramas en el campo de las diversiones, con una sola excepción: el circo. Las variedades, el burlesco, los carnavales, obras de Shakespeare, comedias musicales, drama y películas... nada le es desconocido.

Recientemente firmó un contrato por largo tiempo con la Metro-Goldwyn-Mayer, circunstancia que garantiza a los cinefáticos una ininterrumpida serie de buenas representaciones por el versátil astro cuyas recientes películas incluyen "El Dablabio Rojo", "Pasión Carioca", "La Puerta del Diablo" y "La Reina del Circo".

Calhern hizo su debut en Hollywood mucho antes de que la pantalla emitiera sus primeros sonidos. En aquel entonces fué traído a Hollywood por la Paramount, en la esperanza de que el público femenino lo aceptara como un adecuado sustituto de su anterior idolo, Wallace Reid.

"Todas las esperanzas se frustraron por causa de mi nariz", dice Calhern sonriendo. "Los fotógrafos hicieron de mí una verdadera roca humana tratando de encontrar el ángulo correcto de mi rostro; los artistas del maquillaje se quebraron la cabeza buscando cosméticos que redujeran como por arte de magia el tamaño de mi órgano oleatorio. Nada dió resultado. Mi nariz no cedió un ápice y mientras tanto me causó un gran estorbo".

Como resultado, Louis permaneció detrás de las candilejas. Los tandófos de Broadway se habían acostumbrado a sus facciones o no encontraban objeción a ellas. De cualquier modo, su éxito en las tablas siguió en aumento.

"Debe Vd. tener en cuenta que en un tablado no existe el peligro de que la cámara cometa indiscreciones con sus close-ups", advirtió.

"Quizá ello me ha valido para no asustar a mis amables admiradores".

En los últimos años, sin embargo, Calhern ha hecho repetidos viajes a Hollywood para hacerse cargo de varias caracterizaciones cinematográficas.

"Caracterización, es precisamente la palabra", se apresura a decir. "Aun no soy el tipo del galán filmico. Pero trabajar en películas es una gran diversión. Confieso que disfruto mi tarea".

Asociación afortunada

Frank Sinatra y Vera-Ellen recordaron otros tiempos al reunirse en el escenario Metro-Goldwyn-Mayer donde ambos desempeñaban roles de importancia en la nueva producción musical en technicolor. "Un día en Nueva York".

Rememorando los principios de sus respectivas carreras, se remontaron a una época en que ambos participaban en el mismo programa de aficionados, de donde fueron enviados en jiras artísticas con dos grupos diferentes. En segunda Sinatra encontró puesto como cantante, primero con la orquesta de Harry James y luego con la de Timmy Dorsey, mientras que Vera-Ellen fué a adornar con su belleza y su arte el conjunto musical de Ted Lewis.

El ascenso de Sinatra continuó al encontrar trabajo en el cabaret Copacabana de Nueva York; y simultáneamente Vera-Ellen conquistaba aplausos en la Casa Mañana de Billy Rose. Ello condujo a la artista a su primera parte en una pieza teatral de Broadway, "Higher and Higher". Sinatra obtuvo su primera oportunidad en el cine precisamente en la versión filmica de esta comedia musical.

Al traer esto a colación entre escenas de su primera película juntos, Frank dijo:

"No hay duda, nos traemos suerte mutuamente".

"Estoy de acuerdo contigo", respondió Vera-Ellen.

Funciones cinematográficas para productores

Se celebran hoy, miércoles, en el Cine Moderno. En las funciones cinematográficas que se celebrarán hoy, miércoles, día 9, en el Cine Moderno, los afiliados a la Obra Sindical "Educación y Descanso", gozarán de una bonificación de un 50% en el precio de todas las localidades. Estas podrán ser adquiridas en taquilla, previa la presentación del correspondiente carnet de afiliado.

BORN-AUGUSTA

MIERCOLES ¡OTRO SENSACIONAL PROGRAMA! ¡DOS FILMS EXTRAORDINARIOS! ¡UN PROGRAMA A TODO COLOR! La gran producción WARNER BROS



ERROL FLYNN en "DODGE CIUDAD SIN LEY" EN TECHNICOLOR con OLIVIA DE HAVILLAND ANN SHERIDAN BRUCE CABOT

Director: MICHAEL CURTIZ Una Producción Warner Bros y la obra maestra de la METRO GOLDWYN MAYER

Gran GARSON-PIDGEON



De CORAZÓN A CORAZÓN con FELIX BRESSART-MARSHA HUNT DIRECTOR: MERLYN LEROY

¡¡Dos films portentosos en technicolor!!!

LEA VD. Correo de Mallorca

MIERCOLES 9 DE AGOSTO 1950

OLIMPIA Temporada de Teatro Regional COMPAÑIA TITULAR DEL TEATRO PRINCIPAL Mañana miércoles 10'30 noche La chistosísima comedia de LUIS SEGURA MIRO "UNA TEMPORADA A CASA DIDA" Genial creación de Cristina Valls, Juan Valls, Paquita Riera, Nati Alemany y toda la compañía PRECIOS POPULARES ¡A reir el miércoles en OLIMPIA!

Correo de Mallorca - No. 7

Leopoldo III durante más de un año

Aunque el próximo jueves el príncipe heredero tomará el nombre de príncipe real y comenzará a reinar



BRUSELAS. El Gobierno Duvieuxart es hoy atacado por todas partes. Lo atacan la derecha social-cristiana, los socialistas, los liberales y los comunistas. Sin embargo, esto es ya un mérito con siderable: haber atraído hacia sí los ataques y por ello preservar la Casa Real.

Desde hace seis años hasta pocos días, los periódicos de izquierdas no han dejado ni una sola jornada de atacar violentamente al rey y a parte de su familia.

LA MONARQUÍA. POR SOBRE LAS LUCHAS POLÍTICAS

Hoy, por el contrario, la monarquía belga se alza por encima de las luchas políticas y podrá, de esa forma, cumplir con su cometido.

La vida en palacio es normal. La mayor parte de las revistas ilustradas publican fotos y biografías del príncipe heredero. Y si se exceptúa a los periódicos comunistas, todos los demás — incluidos los periódicos más leopoldistas de Flandes — lanzan llamadas a la unión en torno al trono.

EL PROBLEMA REAL ESTA RESUELTO

Para los belgas, esto quiere decir que el problema real está resuelto, que la monarquía ha vuelto a la línea directa de su dinastía y que la formalidad constitucional impera de nuevo.

Ahora bien, todo esto ¿a qué precio y en qué condiciones se ha obtenido? El precio ha sido grande, y, según los políticos, el reinado de Leopoldo III ya no podía establecerse en Bélgica más que bajo el signo de la violencia. Ello hubiera estado justificado — dicen — en el caso de que el otro término del dilema hubiera sido la república. Pero habiendo la posibilidad de salir a todos los belgas alrededor de Balduino, bien merecía la pena el intento.

ERA DIFÍCIL OLVIDAR EL PASADO

Era justo que Leopoldo III volviera a su tierra — exclaman —, pero era difícil olvidar lo ocurrido en estos años. Por otro lado, las condiciones en que los acuerdos se produjeron también han sido extraordinarias.

En otra crónica volveremos sobre este asunto. Hoy baste decir que el domingo y el lunes el rey y los partidos negociaron bajo la inminencia de un grave acontecimiento que hubiera tenido lugar el martes. Para ese día, los socialistas y comunistas habían anunciado una gran concentración en Bruselas y la autoridad la había prohibido. Ese hecho, sin duda alguna, activó las negociaciones; pero las activó por parte de todos. No se olvide que, al principio, los socialistas se habían negado a negociar y a tener cualquier contacto con el rey.

DERIVACIONES DENTRO DEL PARTIDO LEOPOLDISTA

Y ahora, por fin, sería cosa de hablar de las derivaciones que, dentro del partido social-cristiano, pueden producirse como consecuencia del disgusto del ala de derecha flamenga. Pero éste es otro asunto del que todavía no es tiempo de tratar. Por ahora no se registra en esto ningún hecho

(Continúa en pag. 7)

ROMMEL

EL "ZORRO" DEL DESIERTO



Biografía escrita por el brigadier inglés **DESMOND YOUNG**

EXCLUSIVA DE CORREO DE MALLORCA

N.º 1

PROLOGO. -- "Conozco y saludo al mariscal Rommel"

LA primera claridad ardiente de cierta mañana de Junio nos sorprendió atravesando con paso vacilante un campo de minas situado al oeste de Bir Harmat. La tarde anterior nos habían arrollado los tanques alemanes, penetrando hasta el propio cuartel general de la Brigada de Infantería Hindú. Nuestro aspecto dejaba bastante que desear, como el de todos los prisioneros que pasan la noche al raso. Ingleses e hindús — unos en mangas de camisa y con pantalón corto, temblando de frío; otros, tapados hasta las orejas con abrigos, mantas y cascos de Balacava; todos sin afeitarse, fatigados, hambrientos y deprimidos — empezábamos a comprender que lo que en Oriente Medio se conocía jocosamente por "meterse en el saco" no era precisamente una diversión. De vez en cuando, nuestros guardianes nos echaban una ojeada con el mismo desapasionado des-



LA MASCARILLA DE ROMMEL

precio con que habíamos contemplado tan a menudo las largas columnas de prisioneros italianos. Sintiendo cierto lógico horror por los míos, me aproximé al borde del campo de minas para que el avance me resultara más fácil. Sólo cuando un joven soldado alemán me gritó con rudeza que volviera a la columna, bajé los ojos para mirar dónde ponía los pies.

NUESTRAS PROPIAS BATERIAS NOS HOSTIGAN

AL alcanzar el lado opuesto del campo de minas, pasamos frente a una batería alemana en acción. Era evidente que los disparos de nuestros tanques y fusiles la habían localizado. Comenzaron a caer en torno a nuestra columna cascos de metralla del 25 y de los cañones de los tanques. A un oficial joven que estaba a mi lado le acertaron en un pie. Se oyeron algunos gritos de alarma y por un impulso común se rompió la armonía de la marcha y formamos una sola hilera. Corrí como los demás y luego, pensando que era tan fácil que me alcanzara una bala corriendo como parado, dejé de hacerlo. Me hallé entonces junto al joven y rubio representante del Afrika Korps que conducía el pelotón y que me ordenó correr. Me quité la gorra y le mostré mis canas. Vacilé como el joven perro de pastor que titubea entre hacerse cargo del animal rezagado y mantener unido el resto del rebaño; titubeé. Luego siguió corriendo, ordenándome que le siguiera.

TENTATIVA DE HUIDA, FRACASADA

COMO la batería parecía absorta en su tarea, me aproximé, haciéndome el distraído, hacia el flanco. A unas cincuenta yardas más allá encontré lo que buscaba: una trinchera. Me metí en ella y me cubrí con tierra. En el desierto, pocas veces puede considerarse definitiva una captura. Con un poco de suerte lograría permanecer allí hasta que cayeran las sombras, y entonces tendría la posibilidad de atravesar el campo de minas. Para encontrar mis líneas tal vez tendría que avanzar hasta el Adem; pero me consolé pensando que eran muchos los que habían recorrido distancias más largas que aquellas.

A los veinte minutos fui descubierto. Un oficial alemán que iba de pie en su camión, me divisó al pasar e hizo detener el vehículo. Me sacaron del refugio y fui conducido a la cabeza de la columna, que seguía sometida a un esporádico bombardeo.

Antes de ser incorporado al resto de prisioneros, un Capitán alemán me gritó en inglés:

—¿Es usted el oficial de más graduación entre todos los presentes?

Tal vez lo fuera. Ciertamente, era el de más edad.

—Con bandera blanca y acompañado de dos oficiales alemanes, se trasladará usted en un coche de Estado Mayor a sus líneas y ordenará a esa batería que cese el fuego. Con él no hace sino poner en peligro la vida de sus propios hombres.

Era cierto; pero el instinto natural de un prisionero de guerra no es precisamente cumplir las órdenes que recibe. Dije que no estaba dispuesto a hacerlo.

—En tal caso, ordene a otro oficial que lo haga.

Respondí que tampoco quería dar la orden en cuestión. Durante los diez y seis meses de cautiverio que siguieron, medité mucho sobre aquello. ¿Podrían haberme obligado los alemanes a volver a la columna, de haber alcanzado nuestra batería? ¿No había sido un estúpido rehusando?

LO QUE ORDENO UN GENERAL

APENAS había tenido tiempo de responder por segunda vez, cuando se acercó un "volkswagen" (1). Al detenerse, saltó a tierra un individuo de corta estatura, y apariencia robusta pero ágil. Al contrario que nosotros, vestía correcto atuendo militar —guerrera y pantalones de montar— que destacaba aún más sus ojos azules y su mandíbula firme. No me fue necesario saber alemán para comprender que estaba preguntando:

—¿Qué ocurre aquí?

Durante algunos instantes, el recién llegado y el oficial que me había hablado antes cambiaron algunas palabras. Luego, este último se volvió hacia mí.

—El General —dijo con visible desagrado— afirma que si no desea usted obedecer la orden que acabo de darle, no podemos obligarle a que la cumpla.

Miré al General y creí advertir que esbozaba una sonrisa. Su intervención me pareció digna de saludo. Así es que, antes de regresar a las filas paré ser conducido al cautiverio, me cuadré y saludé.

CONOZCO Y SALUDO A ROMMEL

HUBIERA sido imposible no reconocer a Rommel en aquel General. Pero también me habría sido imposible advertir que, unos años después tan sólo, su viuda me mostraría su mascarilla, al par que me relataba los detalles de su asesinato.

(1) — Coche popular. Equivalente del "jeep" en las filas alemanas.

LEA TODOS LOS DIAS LA BIOGRAFIA DEL MARISCAL ROMMEL

emisoras de potencia

Nadie puede permitir que la Iglesia quede fuera de un ámbito tan importante como la radio



Ciudad del Vaticano. — Radio Vaticana ha dedicado una emisión especial al "Boletín Oficial del Comité Central del Año Santo", que ocupa, especialmente, la ocasión del Jubileo. A su tiempo, en todo el mundo tuvo el eco que debía tener la idea lanzada por el Papa Central del Año Santo, para curar, con ocasión del Gran Jubileo, que la Radio Vaticana diera equiparse de un modo no de su finalidad, todo lo que habría de ser a manera de don que los católicos del mundo entero hicieran al Papa en ocasión del Jubileo.

Inicia el número del "Boletín" artículo del sustituto de Secretaría de Estado, Montini, en el que recuerda colecta en favor de la Radio Vaticana. Dice que los dones son grandes, pero insisten para lo que se pretende.

LA AMPLIACION DE LOS ESTUDIOS Y DEL EDIFICIO

En otro artículo, el jefe de los servicios técnicos, el ingeniero don Enrique Coleazzi, se ocupa de los trabajos, ya muy adelantados para la ampliación de los estudios y del edificio de la Emisora.

El director de la Emisora, P. Felie Socorsi, S. J., se pregunta, en otro trabajo, si la Radio Vaticana, tal como es, puede servir con eficacia y claridad a los diversos países. afirma que si no se resuelve pronto la cuestión de urgencia, podrían quedar comprometidos siempre los derechos de la Iglesia. La razón es clara. Los convenios internacionales de preparación se destinan, precisamente, a ordenar el uso de ondas que sirven para la difusión y de ellas dependa el futuro.

CUESTION URGENTISIMA

La congestión de los servicios y las peticiones que se presentan harán que solamente se tenga cuenta a quien pueda asegurar que este medio consiguiera favor en el futuro. utilizará inmediatamente. Esto no pueda asegurarse, se dará fuera y para siempre. consiguientemente, la cuestión es urgentísima. Nadie puede permitir que la Iglesia se quede fuera de un ámbito tan importante, de, por desgracia, los espíritus de Jesucristo campan por todos los medios.

El P. Socorsi examina el aspecto técnico del asunto como las complejidades que tienen en el problema de la difusión de las ondas, que dependen de las capas altas de la atmósfera, cuya estructura se cambia con la hora del día, con las estaciones y con el ciclo de las manchas solares. Se necesita una emisión en cada hora del día, en época del año y en cada momento del régimen solar.

PARA LA INSTALACION DE UN CENTRO TRANSMISOR

Refiriéndose a la Radio Vaticana, dice que existe un proyecto para la instalación de un nuevo transmisor, cuyo presupuesto es de seis millones de dólares, aunque con ellos se podría hacer algo, pero no mucho. Ya Radio Vaticana posee seis o siete emisoras de potencia, con los respectivos centros e instalaciones de centrales eléctricas y todo ello a disposición

Continua en pag. 7